

## **ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

### **ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

#### **ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ**

#### **ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 39/2023**

#### **ΑΠΟΦΑΣΗ 494/2023**

Στην Καλαμάτα σήμερα την 19η Δεκεμβρίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00, συνέρχεται στην 39η/2023 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99 (ισόγειο Α΄ κτιρίου), μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 135160/15-12-2023 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Μαρινάκης Σαράντος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ. 1) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 2) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος, 3) Τζαμουράνης Βασίλειος και 4) Φάβας Γεώργιος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 496 απόφαση και αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 502 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αγγελής Αναστάσιος, 2) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 3) Λιάππας Λεωνίδας και 4) Μπασακίδης Νικόλαος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης τα αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής κ.κ. Κανάκης Βασίλειος και Σκοπετέας Αναστάσιος, οι οποίοι συμμετέχουν στη συνεδρίαση αυτή αναπληρώνοντας τα τακτικά μέλη κ.κ. Κοσμόπουλο Βασίλειο και Αγγελή Αναστάσιο, αντίστοιχα.

Επίσης, στη συνεδρίαση κλήθηκαν ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Αλαγονίας, Αλωνίων και Πηγών, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, από τους οποίους

- παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης
- δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Αλαγονίας κ. Καζάκος Γεώργιος, Αλωνίων κ. Χριστόπουλος Βασίλειος και Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκονται τα αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής κ.κ. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος και Δρούγας Παντελής.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο:

**Κατάρτιση σχεδίου Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2024, Δήμου Καλαμάτας.**

Στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του θέματος αυτού παραβρίσκεται ο υπάλληλος του Τμήματος Λογιστηρίου και Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών κ. Φατούρος Δημήτριος, προκειμένου αν ζητηθεί να ενημερώσει το Σώμα σχετικά.

Η με αριθμ. πρωτ. 134021/13-12-2023 σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος μαζί με τον συνημμένα σε αυτή Πίνακα Στοχοθεσίας Οικονομικών Αποτελεσμάτων του Δήμου Καλαμάτας έτους 2024 και έχουν αποσταλεί στα Μέλη της Οικονομικής Επιτροπής προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:

**ΘΕΜΑ:** «Κατάρτιση σχεδίου Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2024 του Δήμου Καλαμάτας»

### Εισήγηση

Αφού λάβαμε υπόψη μας:

1. Τις διατάξεις της με αρ. πρωτ. 7261/2013 ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομικών και Εσωτερικών με θέμα «καθορισμός διαδικασιών και κριτηρίων για την παρακολούθηση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) και την εφαρμογή του Προγράμματος Εξυγίανσης από το Παρατηρητήριο του άρθρου 4 του ν. 4111/2013» σύμφωνα με τις οποίες ορίζεται μεταξύ των άλλων η σύνταξη πινάκων στους οποίους γίνεται συνοπτική αποτύπωση του ετήσιου προϋπολογισμού και το μηνιαίο πρόγραμμα εκτέλεσής του.
2. Τις όμοιες της εγκυκλίου υπ' αριθμ. 5 (αρ. πρωτ. 14065/9-4-2013) του Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα «παροχή οδηγιών και διευκρινίσεων επί της αριθμ. 7261/22-2-2013 (ΦΕΚ Β' 450/26-2-2013) Κοινής Απόφασης των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών «καθορισμός διαδικασιών και κριτηρίων για την παρακολούθηση του «Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης» (Ο.Π.Δ.) και την εφαρμογή του Προγράμματος Εξυγίανσης από το Παρατηρητήριο του άρθρου 4 του ν. 4111/2013» για το έτος 2013.
3. Τις διατάξεις της παραγράφου 5 του άρθρου 77 του Νόμου 4172/2013 σύμφωνα με τις οποίες το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης ψηφίζεται από το δημοτικό συμβούλιο μαζί με τον προϋπολογισμό του Δήμου σε ειδική συνεδρίαση.
4. Το με αριθμ. πρωτ. 41273/15-10-2013 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών σύμφωνα με το οποίο καταργούνται οι πίνακες Β1 «Πίνακας Πενταετούς Προγραμματισμού» και Β2 « Πίνακας Ετήσιου Προγραμματισμού» και ισχύει ο πίνακας 5Α «Στοχοθεσία οικονομικών αποτελεσμάτων των δήμων και των νπδδ»
5. Το με αριθμ. πρωτ. 41308/31-10-2013 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών σύμφωνα με το οποίο δίνονται οδηγίες σχετικά με την κατάρτιση του Ο.Π.Δ.
6. Το ΦΕΚ 2942/20.7.2018 τ.Β και το με αριθμό πρωτ. 65720/19.11.2018 του Υπουργείου Εσωτερικών "Πίνακες Στοχοθεσίας οικονομικών αποτελεσμάτων έτους 2019 και παροχή διευκρινίσεων επί του στόχου του Οικονομικού Αποτελέσματος ΟΠΔ"
7. Την 387/19-09-2023 απόφαση της Οικονομική Επιτροπής με την οποία καταρτίστηκε ο προϋπολογισμός του Δήμου Καλαμάτας έτους 2024.
8. Τις εισηγήσεις των υπηρεσιών του Δήμου με την οποία καταρτίστηκε ο προϋπολογισμός του Δήμου Καλαμάτας έτους 2024.

9. Την πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού του Δήμου Καλαμάτας έτους 2023.
10. Το με αρ. πρωτ. 636/28-11-2023 έγγραφο του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. με θέμα «Γνώμη του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ επί του σχεδίου του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2024 του Δήμου Καλαμάτας».

συντάξαμε τον Πίνακα Στοχοθεσίας Οικονομικών Αποτελεσμάτων του Δήμου Καλαμάτας έτους 2024 τον οποίο σας υποβάλουμε συνημμένα προκειμένου η Οικονομική Επιτροπή να καταρτίσει το σχέδιο του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης του Δήμου Καλαμάτας έτους 2024 το οποίο στη συνέχεια πρέπει να ψηφιστεί από το Δημοτικό Συμβούλιο και να υποβληθεί προς έλεγχο στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση μαζί με τον προϋπολογισμό έτους 2024.

**Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών,  
Δημοτικής Περιουσίας & Κοιμητηρίων**

Μαρινάκης Σαράντος

*(Ο υποβαλλόμενος συνημμένα στην παραπάνω εισήγηση Πίνακας Στοχοθεσίας Οικονομικών Αποτελεσμάτων του Δήμου Καλαμάτας έτους 2024, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής).*

Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να πω μια κουβέντα και σε αυτό, ουσιαστικά την πρακτική τη γνωρίζετε, συντάσσεται ..... (δεν ακούγεται)

ΚΑΝΑΚΗΣ: Ναι, ναι, δεν έχω να κάνω κάποιο σχόλιο, ΚΑΤΑΨΗΦΙΖΩ.

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης, επί της ουσίας είναι η στοχοθεσία, οι στόχοι που θέτει ο Δήμος ως προς την εκτέλεση του προϋπολογισμού του, δηλαδή: έχουμε τον προϋπολογισμό μας σε διάφορες κατηγορίες εσόδων και εξόδων και έρχεται το κράτος και λέει: αυτές αναλύστε τες μήνα-μήνα, πώς προβλέπετε, - πρόβλεψη είναι, εε; Πρόβλεψη - ότι θα τις εισπράξετε ή θα τις πληρώσετε και από κει και πέρα μας ελέγχει ανά τρίμηνο και βγάζει απόκλιση. Στην περίπτωση που αποκλίνει ο Δήμος σημαντικά, έρχεται και σου λέει: διόρθωσε τροποποίησε τον προϋπολογισμό σου.

Η πρόβλεψη που έχουμε κάνει είναι αυτή που έχετε πάρει, θεωρούμε ότι έχουμε το περιθώριο μέχρι τον Ιούνιο να την αναπροσαρμόσουμε και θα το κάνουμε αν δούμε ότι αποκλίνουμε και με βάση και τη μεγάλη τροποποίηση προϋπολογισμού που θα γίνει τον Γενάρη που θα ξέρουμε με τι χρηματικό υπόλοιπο έχουμε κλείσει και με τι υποχρεώσεις, και θεωρούμε ότι θα επιτευχθούν οι στόχοι, γιατί και στις προηγούμενες χρονιές δεν είχαμε παρατηρήσεις απ' το Παρατηρητήριο ως προς την εκτέλεσή του.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Εγώ πάγια ΚΑΤΑΨΗΦΙΖΩ αυτή την στοχοθεσία με την εξής αιτιολόγηση: ότι είναι διαχειριστικά και τυπικά, ας πούμε, καλά έτσι πρέπει να γίνει, εντάξει, δεν αντιλέγω περί τούτου, όμως η πραγματική εικόνα είναι τελείως διαφορετική.

Θα μου πείτε: γιατί το Παρατηρητήριο λέει ναι; Λέει ναι γιατί; Διότι η εικόνα της αποτελεσματικότητας της μηχανής του Δήμου, της παραγωγικής μηχανής του Δήμου υστερεί κατά πολύ. Δηλαδή όταν έχει ένα τεχνικό πρόγραμμα ας πούμε 30 εκατομμύρια και υλοποιεί τα 3,5, του μένουν τα υπόλοιπα αναπορρόφητα, κατά συνέπεια δεν πρόκειται να του πει ποτέ το Παρατηρητήριο γιατί; Το Παρατηρητήριο θα πει εάν κάνει δαπάνες περισσότερες των στοιχείων εσόδων που έχει προϋπολογίσει.

Λοιπόν, κατανοώ την αναγκαιότητα του να γίνει η στοχοθεσία, για να καλύψει αυτή και μόνο την πλευρά, όμως υπάρχει και η άλλη πλευρά των δαπανών, όπου τα πράγματα είναι τελείως..., δηλαδή, εδώ μιλάει για απορροφητικότητα του 2ου και του 3ου τριμήνου η οποία ξεπερνά κάθε έννοια, 3 - 5 εκατομμύρια ας πούμε, μπορεί να είναι και 10 εκατομμύρια, όταν η συνολική απορροφητικότητα είναι 3,5.

Μ' αυτές τις σκέψεις, λοιπόν, λέμε ΟΧΙ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεπώς ολοκληρώθηκε και το θέμα 2, ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.  
Ευχαριστούμε, κ. Φατούρε.

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Κι εγώ σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ανακτήσετε τις δυνάμεις σας για το Δημοτικό Συμβούλιο, θα σας χρειαστούμε και εκεί.

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πάρα πολύ και στο πρόσωπο του Δημήτρη όλη την Υπηρεσία.

Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της την παραπάνω εισήγηση και τις αναφερόμενες σε αυτή διατάξεις, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 72 και 75 του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, με τους κ.κ. Κανάκη και Τζαμουράνη να τάσσονται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,

## Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

**Καταρτίζει το σχέδιο Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου Καλαμάτας έτους 2024,**

**σύμφωνα με την με αριθμ. πρωτ. 134021/13-12-2023 καταχωρούμενη στο ιστορικό της απόφασης αυτής εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας και τον συνημμένο σε αυτήν Πίνακα 5Α. Στοχοθεσία Οικονομικών Αποτελεσμάτων Δήμου Καλαμάτας, ο οποίος αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής,**

**και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας την ψήφισή του.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του υπογράφεται όπως ακολουθεί :

### Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

#### Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Μαρινάκης Σαράντος

#### ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης
2. Κανάκης Βασίλειος
3. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος
4. Τζαμουράνης Βασίλειος

5. Σκοπετέας Αναστάσιος

6. Φάβας Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΣΑΡΑΝΤΟΣ ΧΑΡ. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ  
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)

